打造省内为老服务首个"养猪和蜂

和睦街道所辖老旧小区 乘着"旧改"的东风,正在经 历外部环境的蝶变, 但走进 居民家中,多年没有装修翻 新的屋子设施陈旧、布局功 能不合理,对老年人还存在一 定安全隐患,生活依旧是"老

老房子如何"修补"?适老 化改造怎样开展?哪里有专业团 队? ……针对困扰不少家庭的烦心 事,街道主动向前迈出了"第一步", 在经过四处考察、多方联系和深入洽 谈后,通过找资源、找服务、找团队,今 年年初,与绿城理想生活集团达成战略合 作协议,将关爱"视角"延伸到老人家中,共 同做好老旧小区改造"最后一米"服务。

5月10日,作为双方合作的首个项目——"幸福 和睦家"正式开工。项目位于颐乐和睦·养老服务综合 街区内,面积约66平方米,分为老小区主力户型适老化改 造和未来生活体验两大功能区,通过硬件改造和软装布 局,引入全屋智能系统及适老化产品,将呈现可视、可感、 可体验的品质养老生活范式。值得一提的是,馆内集聚当 前国内外知名企业的最新适老化产品与智能设备,众多 陈设产品让人"耳目一新"。建成后,"幸福和睦家"有望 成为全市乃至全省推进适老化改造的"重要展示窗口", 与相邻不远的"阳光老人家"便民服务设施融为一体,提 供集展示、互动、体验、交流于一体的适老化改造服务。

"在做好老旧小区综合环境改造的基础上,今年,我 们由'外改造'向'内更新'延伸,着力推进以家庭为主的 微改工程。此次,与绿城合作,不仅可以满足辖区改善型 家庭的各类需求, 也是对真正激发适老化改造市场活力 的有益探索,希望让辖区更多老百姓过上有温度、有品质 的养老生活。"和睦街道党工委副书记、办事处主任魏崴

据悉,该项目由绿城旗下的绿城房屋4s公司承建,将 于今年6月底完工, 既是向建党百年献礼, 也是为新拱墅 民生服务再增添一抹新彩。

5月10日上午,就在"幸福和睦家"项目的不远处,一 个简短的签约仪式正在举行。签约的一方是家住和睦新 村6幢九旬高龄的魏奶奶和她的家属,另一方是绿城房屋 4S公司;魏奶奶家成为享受"幸福和睦家"项目"私人订

95岁的魏奶奶一直居住在这套40平方不到的房子 内,管道老化、墙面渗水、地砖不防滑、卫生间门槛过高且 空间窄小……"老房子"开始"闹腾",给生活带来不少隐 患,这让儿女们感到忧心。

当得知魏奶奶一家有改善居家环境的愿望,在街道、 社区的牵线下,绿城房屋4S公司很快就接下了这个改造 任务。"不同的老年人家庭,往往需要不同的适老化改造 方案, 所以, 这项任务投入大、要求高、回报少, 对我们来 说充满挑战。"绿城房屋4S公司负责人介绍道。"选择绿 城看中的是其与街道在为百姓提供幸福生活环境方面契 合的理念,在适老化改造方面拥有成熟的体系,以及在房 屋装修工艺和质量把控方面的规范严格。"魏崴说道。

据悉,魏奶奶家的改造将为期一个月左右,改造重点 是卫生间、厨房, 涉及管道移位、墙面防水、门框换新等 50余项内容,全部是"个性化定制",根据老人家的生活 习惯和经济承受能力,除了基础设施改造,还将安装防滑 地砖、扶手、专业照护床等,切实满足老人安全如厕、沐 浴、就餐及起居等日常需要。

和睦街道聚焦老人 居家养老身边事, 着力破 解居家养老服务发展难 题,以创新思维不断提升 居家养老服务品质,致力

> 2021年,和睦先行先 试,再度跑出创新"加速 度"。1月底,街道办事处 与绿城理想生活集团签 署战略合作协议,携手 绿城共同探索缔造美好 生活理念;5月,双方以公 益性、项目化合作形式, 打造全省首个融合"未来 生活"与"适老化改造" 的全屋实景式、互动式、 智能式体验屋——"幸 福和睦家"正式开工。未 来可为老人提供居家适 老化环境"私人订制"服 务,助力"从外到内"全

面焕新。

于为居民打造"有温度的

幸福和睦"。



流动助浴车



厨卫空间适老化改造效果图



未来生活空间效果图

/ 引凤筑巢 / 打造品质养老服务供给"强磁场"

与今年年初街道携手久久助老科技服务公司推出的"流 动助浴车"项目一样,"绿城·幸福和睦家"项目走的同样是市 场化路子。国内外实践证明,市场化可以有效提高服务效率和 服务质量,扩大养老服务资源的覆盖面。推动养老服务市场化 也正是和睦街道助力辖区老人实现"高品质养老"的有力举措

和睦街道立足实际,多年来深耕居家养老服务体系的完善 升级,以亮眼的成绩、务实的举措、真诚的态度引凤筑巢,打造 吸引品质养老服务合作方的"强磁场"。随着和睦养老品牌影 响力、感召力和辐射力不断彰显,如今,越来越多与街道理念 契合的有识之士正在不断涌来,通过资源集聚、服务创新、力 量整合, 政府、企业、社会等三方合力合拍, 让和睦成为探索多

元化养老模式的"试验田"和发源地。

"作为基层政府, 近年来, 我们在提升养老服务多元化、 品质化方面重点做好桥梁作用;一方面走访调研,了解老人在居 家养老生活中遇到的痛点、难点;一方面吸引优质养老服务供 应商进行有效合作, 做好把关监督, 助力老人破难。老人享受到 了实实在在需要且高品质的服务; 养老服务市场活力得到进一 步的激发,企业发展也得到了促进。此类合作模式是和睦之前 在探索的,也是今后将坚持深化的一个方向。"魏崴介绍道。

为了老人的今天,也是为了我们共同的明天。在和睦,将 继续吸引各方力量相向而行,奋力"领跑",带着同一个理想、 怀着同一个目标,用心把养老服务做到了极致,让老年人老有 所养、老有所乐,晚年生活有尊严、有品质。



街道与绿城签署战略合作协议

旬

老

定

制

造

大礼

包



首户签约现场



0 00 00

000



本版供稿 蔡婧竞